SPAR KCAMPUS

SPARK, IL CAMPUS CHE ACCENDE IL TUO FUTURO!

Edizione 2 | 2024

APERTURA ISCRIZIONI
04 MARZO

CHIUSURA ISCRIZIONI 30 APRILE



Un percorso gratuito dove il saper fare si unisce al saper essere e al saper scegliere.

Vieni a scoprire l'altro lato delle STEM!

UN PROGETTO DI











INDICE

Premessa	3
SPARK. I promotori	3
SPARK. I partner	3
SPARK. Gli obiettivi	4
SPARK. Perché partecipare?	4
SPARK. Le sfide	5
SPARK. Gli esperti e i tutor	5
SPARK. Le date del Campus	6
SPARK. II luogo del Campus	7
SPARK. La struttura del Campus	7
SPARK. I candidati	8
SPARK. Il riconoscimento PCTO (Percorsi per le Competenze Trasversali e	
l'Orientamento)	8
SPARK. La modalità di candidatura	8
SPARK. La selezione e comunicazione degli esiti	9
Informazioni utili	10
Calendario	10
Trattamento dei Dati Personali	11
Informazioni e contatti	11

PREMESSA

Fondazione CR Firenze e Università degli Studi di Firenze, in collaborazione con l'Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana, Dynamo Academy S.r.l. Impresa Sociale e Psiquadro Impresa Sociale, propongono a **160 giovani** - del 3°, 4° o 5° anno delle scuole secondarie di Il grado delle Province di Firenze, Arezzo e Grosseto – la partecipazione a **4 edizioni dello SPARK Campus, residenziali e finalizzate alla scoperta e all'esercizio delle competenze STEM in chiave creativa.**

Durante il Campus SPARK si alternano attività laboratoriali – individuale e di gruppo – con momenti di gioco e di immersione nella natura. Il Campus è progettato per l'inclusione di tutte le studentesse e gli studenti che chiedano di partecipare.

SPARK. I promotori

La **Fondazione CR Firenze** è un'istituzione filantropica che opera sul territorio grazie agli utili del proprio patrimonio. La Fondazione CR Firenze è una fondazione di origine bancaria, un ente senza scopo di lucro che persegue l'interesse sociale attraverso un attento programma di contributi e progetti sul proprio territorio di intervento: Firenze e Città Metropolitana e le province di Grosseto e Arezzo.

L'Università degli Studi di Firenze ha le sue origini nello Studium Generale che la repubblica fiorentina volle far nascere nel 1321. Le discipline allora insegnate erano il diritto, civile e canonico, le lettere e la medicina. Come docenti furono chiamati molti nomi famosi: Giovanni Boccaccio fu incaricato di tenere lezioni sulla Divina Commedia. Oggi è una delle più grandi organizzazioni per la ricerca e la formazione superiore in Italia con centoquarantasette corsi di laurea (di primo, secondo livello e ciclo unico) di cui 13 in lingua inglese. In ambito scientifico l'Ateneo fiorentino riveste un ruolo di primo piano tra gli enti di ricerca pubblici, grazie all'attività dei suoi ricercatori impiegati in una vasta gamma di settori disciplinari e scientifici, nonché all'intensa partecipazione a programmi di ricerca di rilevanza nazionale ed internazionale e ai significativi risultati scientifici conseguiti.

L'Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana è stato istituito per rispondere alle esigenze di decentralizzazione dei servizi e in attuazione del principio di sussidiarietà. Vigila sul rispetto delle norme generali sull'istruzione e dei livelli essenziali delle prestazioni, sull'attuazione degli ordinamenti scolastici, sui livelli di efficacia dell'azione formativa e sull'osservanza degli standard programmati; cura l'attuazione, nell'ambito territoriale di propria competenza, delle politiche nazionali per studentesse e studenti. L'Ufficio Scolastico Regionale ha compiti di supporto agli istituti scolastici autonomi, amministrativi e di monitoraggio, in coordinamento con le direzioni generali competenti del Ministero dell'istruzione e del merito.

SPARK. I partner

Dynamo Academy S.r.I. Impresa Sociale nasce nel 2010 per condividere l'esperienza e il know-how acquisiti con lo sviluppo di Dynamo Camp - il primo camp di Terapia Ricreativa in Italia, che ospita gratuitamente bambini e ragazzi affetti da patologie gravi o croniche e le loro famiglie, per periodi di vacanza e divertimento con assistenza qualificata. Obiettivo di Dynamo Academy è mettere tale esperienza e know-how a disposizione di giovani, studenti, manager e aziende nel perseguimento del "Bene Comune".

Psiquadro è un'impresa sociale che dal 2002 immagina, progetta e produce contenuti e formati per la comunicazione e la didattica della scienza. Psiquadro è tra i principali attori del contesto europeo della comunicazione della ricerca e collabora con istituzioni, enti e partner culturali con i quali trasforma contenuti scientifici in esperienze coinvolgenti che trasformano i contesti cittadini in laboratori e i laboratori scientifici in piazze in cui persone di tutte le età sperimentano il piacere della scoperta. Psiquadro è membro di ECSITE (European network science centres & museums) nel cui board esprime dal 2019 il rappresentante italiano, e di EUSEA (European Science Engagement Association) rete che Psiquadro ha presieduto dal 2012 al 2016.

SPARK. Gli obiettivi

• Condividere alcune delle sfide più appassionati legate ad ambiti STEM Ogni sfida è il pretesto per introdurre conoscenze di base e legarle a temi di frontiera in vari ambiti STEM. Tutto ciò lavorando fianco a fianco con giovani ricercatori ed esperti divulgatori e comunicatori.

O Sviluppare un approccio multidisciplinare ai problemi

Le sfide sono costruite per essere affrontate in squadre in cui, grazie ai ruoli dei componenti del gruppo, i partecipanti sperimentano un approccio multidisciplinare alla risoluzione dei problemi.

Allenare soft skills e abilità comunicative

Nel corso delle giornate e delle gare sono previsti momenti di condivisione tra gruppi, e verso un pubblico esterno, basati su abilità comunicative e di relazione. Il media team del Campus consente ai partecipanti di sperimentare il valore della comunicazione pubblica di scienza e tecnologia.

SPARK. Perché partecipare?

- Per incrementare il numero di giovani che scelgono un percorso post diploma in ambito STEM.
- Per fornire ai giovani del 3°, 4° o 5° anno delle scuole secondarie di II grado spunti di riflessione, conoscenze dirette e occasioni di incontro dedicate a temi e ambiti scientifico-tecnologici che, negli ultimi decenni, hanno avuto e stanno avendo un impatto significativo nella nostra vita.
- Per l'urgenza di **superare** gli stereotipi associati alle materie STEM che siano di genere o di cosiddetta predisposizione alle materie scientifiche.
- Per **creare** occasioni di confronto e di lavoro in gruppo che sollecitino le capacità organizzative e lo spirito di collaborazione.
- Per **stimolare** il *problem solving* e il pensiero laterale attraverso un approccio creativo alla ricerca di soluzioni.
- Per coltivare le proprie capacità comunicative e relazionali che consentono di condividere i risultati di una scoperta e al contempo divenire consapevoli delle proprie passioni e curiosità rispetto al mondo scientifico e tecnologico.
- Per **esercitare** la propria autonomia organizzativa e di pensiero.
- Per valorizzare l'intelligenza collettiva del gruppo attraverso la condivisione delle idee dei singoli.

SPARK. Le sfide

Il piacere della scoperta, tra sfide e spirito di collaborazione

Le ragazze e i ragazzi, organizzati in squadre, si cimentano in sfide per risolvere problemi che simulano situazioni reali, attività che ricercatori e ricercatrici svolgono quotidianamente. La chiave per la soluzione: la giusta combinazione di curiosità, senso di meraviglia, un pizzico di competizione e molta collaborazione tra i diversi gruppi. Gli strumenti a disposizione: scotch, spago, forbici e cartoncini, robot e algoritmi, provette e molecole.

- Challenge 1 A spasso col robot Istruire una macchina per superare ostacoli, raccogliere dati utili a raggiungere l'obiettivo. Un gioco di programmazione, gestione e interpretazione dei dati tra robotica e intelligenza artificiale, logica e matematica.
- Challenge 2 Verso l'infinito e oltre Progettare un sistema per lanciare e far arrivare in sicurezza una strumentazione delicatissima sulla Luna o su Marte. Forniti di materiali riciclati, software e sensori, carta e matita ogni gruppo realizza razzi e moduli di atterraggio per compiere la missione assegnata.
- Challenge 3 Bio-adventure Tra provette, miscugli e analisi chimiche i ragazzi e le ragazze si avventurano alla scoperta delle caratteristiche di molecole e processi fondamentali per la vita sulla Terra e la sua sopravvivenza. Un'avventura tra consapevolezza e sostenibilità.

Le serate SPARK

STEM party – Gioco a quiz tra brani musicali e spezzoni di film collegati ai temi delle sfide che i ragazzi e le ragazze affrontano durante il campo. Pronti via! per far conquistare subito punti alla propria squadra e scoprire il piacere di imparare giocando.

A tu per tu – Dialoghi con giovani professionisti e professioniste provenienti dai settori più diversi, alla scoperta della loro storia e del loro rapporto con la scienza e la tecnologia. Una chiacchierata su scelte, ripensamenti, fallimenti e successi, per gustare insieme il piacere di trovare la propria strada.

SPARK. Gli esperti e i tutor

I ragazzi e le ragazze incontreranno e collaboreranno con:

- I comunicatori del team di Psiquadro, professionisti provenienti dal mondo della didattica e comunicazione della scienza, divulgatori e divulgatrici che da oltre vent'anni lavorano con studenti e insegnanti utilizzando le tecniche più coinvolgenti per avvicinare, appassionare e comprendere contenuti complessi di scienza e tecnologia.
- Un team di giovani ricercatrici e ricercatori dell'Università degli Studi di Firenze attivi nel dialogo con gli studenti di tutte le età e pronti a condividere la loro esperienza di formazione e il proprio percorso professionale per dare ai partecipanti spunti su percorsi di formazione universitari.
- I mediatori culturali di Dynamo Academy esperti nel facilitare le dinamiche di gruppo e stimolare il coinvolgimento attivo dei partecipanti nel corso di tutto il Campus.

La collaborazione costante tra le diverse professionalità e il dialogo diretto con ragazzi e ragazze rende il Campus un'esperienza unica per l'opportunità di dialogare con tanti interlocutori differenti.

SPARK. Le date del Campus

Sono previste **4 sessioni di SPARK** ognuna delle quali è aperta a un massimo 40 partecipanti. Le sessioni differiscono tra loro unicamente per la data di realizzazione. Ogni candidato al momento dell'iscrizione potrà esprimere un ordine di preferenza. L'organizzazione cercherà di soddisfare le preferenze espresse dai candidati, ma si riserva la possibilità di modificare la distribuzione tra le sessioni – in base a quanto dichiarato dai candidati - per far partecipare il maggior numero possibile di studentesse e studenti.

• Sessione 1: dal 24 al 26 giugno

• Sessione 2: dal 27 al 29 giugno

Sessione 3: dall'8 al 10 luglio

Sessione 4: dal 28 al 30 agosto

SPARK. Il luogo del Campus

Le **4 sessioni** si terranno presso il **Campus Dynamo Academy, Limestre** - Via Ximenes 662, loc. Limestre - 51028 San Marcello Piteglio (PT).

Il Campus Dynamo Academy è inserito all'interno della struttura di Dynamo Camp ed offre un contesto di alto livello dove vivere un'esperienza preziosa. Gli edifici del Campus sono stati ricavati da un'opera di recupero industriale. Sono disponibili: alloggi, 3 aule, un'aula magna, una sala polifunzionale attrezzata per plenarie, una sala pranzo, una caffetteria.

IMPORTANTE! Il trasporto per il Campus e dal Campus è organizzato con navette dedicate con accompagnatore. Tutti dettagli saranno comunicati in tempo utile ai partecipanti e alle loro famiglie.



Mappa del Campus Dynamo Academy

SPARK. La struttura del Campus

Il Campus ha una durata di 3 giorni.

Giorno 1: Presentazione del luogo, consolidamento del gruppo di studentesse e studenti e formazione delle squadre che gareggeranno nei giorni successivi

ore 10.00	Arrivo
ore 10.30 > 11.30	Presentazione Dynamo
ore 11.30 > 12.30	Perlustrazione degli spazi di Dynamo Campus
ore 12.30 > 13.30	Pranzo
A partire dalle 14.30	Giochi e attività di gruppo
ore 19.30 > 20.30	Cena
A partire delle 21.00	Serata demo/gioco e annuncio squadre

Giorno 2: Svolgimento delle prime due sfide e serata ospite

ore 8.00 > 8.45	Colazione
ore 9.00 > 11.00	Challenge 1
ore 11.00 > 11.15	Merenda
ore 11.15 > 13.00	Challenge 1
ore 13.00 > 14.00	Pranzo
ore 14.00 > 16.30	Challenge 2
ore 16.30 > 16.45	Merenda
ore 16.45 > 19.30	Challenge 2
ore 19.30 > 20.30	Cena
A partire dalle 21.00	Serata - Dialogo con ospite legato/a ai temi affrontati

Giorno 3: Svolgimento della terza sfida e finalissima con premiazione

ore 8.00 > 8.45	Colazione
ore 9.00 > 11.00	Challenge 3
ore 11.00 > 11.15	Merenda
ore 11.15 > 13.00	Challenge 3
ore 13.00 > 14.00	Pranzo
ore 14.00 >16.30	Finalissime
ore 16.30 > 16.45	Merenda
ore 16.45 > 18.00	Premiazioni
ore 18.00	Chiusura e partenza dal Campus

SPARK. I candidati

Il Campus è aperto a tutte **le studentesse e gli studenti del 3°, 4° e 5° anno che frequentano** le scuole secondarie di Il grado, pubbliche e paritarie delle province di Firenze, Arezzo e Grosseto.

I candidati sono ragazze e ragazzi partecipativi interessati ai temi della sostenibilità e della ricerca scientifica. Oltre alla motivazione è importante la disponibilità a condividere le proprie competenze ed esperienze.

La partecipazione al Campus è completamente gratuita e prioritaria per i partecipanti la cui famiglia abbia un ISEE inferiore o uguale a € 30.000.

Per i candidati la cui famiglia abbia un **ISEE superiore a € 30.000**, la partecipazione sarà possibile previa verifica della disponibilità dei posti. Qualora selezionati i partecipanti potranno decidere di contribuire al sostegno del progetto attraverso il versamento di un'erogazione liberale a Dynamo Camp ETS sul conto corrente che verrà indicato nella mail di selezione. Dynamo Camp ETS rilascerà certificazione di avvenuto versamento.

SPARK. Il riconoscimento PCTO

La partecipazione a SPARK può essere riconosciuta - a chi ne farà richiesta - come PCTO (Percorsi per le Competenze Trasversali e per l'Orientamento) per un numero complessivo di 56 ore. La preferenza andrà espressa al momento dell'iscrizione nella piattaforma DIALOGO.

SPARK. La modalità di candidatura

È possibile candidarsi dal 4 marzo fino al 30 aprile

Le candidature possono essere presentate esclusivamente in forma **individuale** da parte della studentessa o dello studente interessato accedendo alla **Piattaforma DIALOGO** dal link https://sol.unifi.it/orientastudente/orientastudente.

Dialogo è la piattaforma dell'Università degli Studi di Firenze per i servizi di orientamento in ingresso principalmente rivolta alle studentesse e agli studenti delle scuole secondarie di Il grado.

Le studentesse e gli studenti interessati, se non già in possesso dell'account, devono **registrarsi** inserendo i propri dati e un indirizzo di posta elettronica **(di un genitore/tutore se minorenni)**. Le studentesse e gli studenti maggiorenni accedono tramite le credenziali SPID.

Successivamente alla registrazione e all'accesso (con username e password forniti via mail), occorre:

- selezionare la voce "Vuoi candidarti al campus SPARK?"
- o compilare la candidatura con i dati e gli allegati richiesti
- indicare la **sessione del Campus scelta** e l'eventuale ordine di preferenza per le altre sessioni.

Documenti obbligatori richiesti:

- Lettera di presentazione e motivazione che risponda alle domande
 -chi sono e perché ho deciso di candidarmi a SPARK
 - a. testo di max 20 righe in formato .pdf, o in alternativa
 - b. breve video dimensione massima 150MB

Modulo informativa trattamento dati personali e liberatoria

- a. firmato dai genitori in caso di partecipanti minorenni
- b. formato .pdf e massimo 10MB

3. Modulo di autocertificazione attestazione ISEE 2024

- a. fino a/superiore a € 30.000 (esclusivamente in formato pdf. e massimo 10MB)
- b. la non presentazione dell'autocertificazione è assimilata nel trattamento all'autocertificazione superiore a € 30.000.

La modulistica è disponibile in calce al Bando e scaricabile dalla piattaforma DIALOGO nel modulo della candidatura.

ATTENZIONE!

Per inviare la candidatura è necessario <u>completarla in un'unica sessione</u> caricando tutti gli allegati richiesti. Assicurati di avere tutti i documenti compilati e sottoscritti pronti per il caricamento.

NOTE

- È possibile partecipare ad una sola sessione!
- Gli organizzatori si riservano la facoltà di proporre una modifica dell'ordine delle preferenze in caso di disequilibrio tra le 4 sessioni.

SPARK. Candidati!

SPARK. La selezione e comunicazione degli esiti

INQUADRA IL QR CODE



O COLLEGATIA

https://sol.unifi.it/orientastudente/orientastudente

I candidati che rispettano i requisiti di partecipazione saranno contattati via mail per prenotare un **colloquio conoscitivo online**, basato sulla motivazione, interesse alle tematiche affrontate e disponibilità a partecipare, **che avrà luogo tra il 6 e il 24 maggio**.

Entro il 30 maggio sarà comunicato a tutti i partecipanti l'esito della selezione. Ai soli studenti e studentesse selezionati sarà inviata la **modulistica aggiuntiva** per confermare la partecipazione (1. Modulo Privacy riguardante foto e video;

2. Norme di comportamento durante il Campus; 3. Scheda per allergie e intolleranze alimentari).

Entro il 6 giugno le studentesse e gli studenti selezionati dovranno inviare la modulistica debitamente compilata e sottoscritta. L'assenza della stessa fa decadere la candidatura e autorizzerà gli organizzatori a scorrere la graduatoria.

SIN DAL MOMENTO DELLA CANDIDATURA E, SE SELEZIONATI, DELLA CONFERMA DI PARTECIPAZIONE, È FONDAMENTALE MANTENERE L'IMPEGNO PRESO, IN OTTICA DI RESPONSABILITÀ SOCIALE NEI CONFRONTI DEGLI STUDENTI CHE NON SONO STATI SELEZIONATI.

EVENTUALI RINUNCE ANDRANNO COMUNICATE TEMPESTIVAMENTE PER DARE MODO DI ATTUARE SOSTITUZIONI.

Informazioni utili

- Non sono necessarie conoscenze pregresse o prerequisiti di competenze specifiche per partecipare al Campus.
- La partecipazione al Campus è interamente gratuita. Sarà nella facoltà dei partecipanti decidere di contribuire al progetto Dynamo Camp attraverso il versamento di un'erogazione liberale di importo libero sul conto corrente intestato all'ente.
- Il Campus è aperto a tutte le studentesse e a tutti gli studenti che frequentano le classi di 3°, 4° e 5° anno degli istituti pubblici e paritari delle Province di Firenze, Arezzo e Grosseto.
- Dopo il termine dell'ultima sessione del Campus sarà rilasciato via mail dall'Università degli Studi di Firenze un attestato di partecipazione e da parte di Dynamo Academy il riconoscimento delle ore PCTO per chi ne ha fatto richiesta.

Calendario

Apertura iscrizioni	4 marzo
Chiusura iscrizioni	30 aprile
Colloqui conoscitivi	6 — 24 maggio
Comunicazione esiti	30 maggio
Invio accettazione e documenti obbligatori	6 giugno

Trattamento dei Dati Personali

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 del Regolamento UE n. 679/2016 ("Regolamento" o "GDPR") e del D.Lgs. 196/2003 ("Codice Privacy"), come modificato dal D.Lgs. 101/2018, i Titolari del trattamento dei dati sono l'Università degli Studi di Firenze e la Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze, che tratteranno i dati per gestire le candidature al progetto SPARK, nonché per fini statistici e di ricerca. In quest'ultimo caso, i dati saranno trattati in maniera aggregata e anonima.

I dati saranno raccolti e trattati, con modalità informatizzata, manuale e/o cartacea, mediante il loro inserimento in archivi informatici su server e/o cartacei dei Titolari.

I Titolari del trattamento garantiscono l'esercizio dei diritti degli interessati ai sensi degli artt. 15-21 e 77 del GDPR.

Per maggiori informazioni è possibile consultare l'informativa estesa pubblicata nella sezione:

- o https://www.unifi.it/upload/sub/protezionedati/informativa_spark.pdf
- https://fondazionecrfirenze.it/wp-content/uploads/2024/03/ SPARK_2024_Informativa_Candidati_Liberatoria.pdf

Informazioni e contatti

@ progettocampus@fondazionecrfirenze.it

T. 345 352 2332 (dal lunedì al venerdì dalle 14 alle 17)

@ orientamento@adm.unifi.it

T. 055 2757 217 (dal lunedì al venerdì dalle 9 alle 15)



AUTOCERTIFICAZIONE ATTESTAZIONE ISEE 2024

Dichiarazione sostitutiva di certificazione - art. 46 del D.P.R n 445/2000

II/la	sottoscritto/a_	
nato	/a	ii
resid	lente a	in Via/Piazza
geni	tore di	
della	classe	Istituto scolastico
dichia D.P.F	arazione menda R. N. 42/2000, _I	esponsabilità in cui può andare incontro in caso di ce nonché delle sanzioni penali richiamate dall'art. 76 del er le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci; - ai D.P.R. n. 445/2000
ā		Il fine di poter iscrivere il proprio figlio accedere a "SPARK. Il Campus che accende il futuro!"
		DICHIARA
	di essere in po o inferiore a €	ssesso dell'Attestazione ISEE per l'anno 2024 equivalente 30.000.
	di essere in po € 30.000.	ssesso dell'Attestazione ISEE per l'anno 2024 superiore a
	di non essere i	n possesso dell'Attestazione ISEE per l'anno 2024.
Data	r <u> </u>	
In fe	ede,	
Firma	a	

UN PROGETTO DI

















INFORMATIVA PER IL CANDIDATO AL PROGETTO "SPARK"

AI SENSI DEGLI ARTT. 13 e 14 DEL REGOLAMENTO UE 2016/679

Premessa

Per **FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI FIRENZE e** l'**UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI FIRENZE** la privacy e la sicurezza dei dati personali sono particolarmente importanti, per questo li raccolgono e li trattano con la massima cura, attenzione, adottando al contempo specifici accorgimenti tecnici e organizzativi per garantire la piena sicurezza del trattamento.

Informiamo, quindi, ai sensi degli artt. 13 e 14 del **Regolamento Europeo 679/2016** (di seguito, anche solo "GDPR" o "Regolamento") e dell'art. 13 del D.lgs 196/2003 (di seguito, anche solo "Codice Privacy"), come modificato dal D.Lgs. 101/2018 (di seguito, congiuntamente, anche solo la "Normativa"), che il trattamento dei dati personali degli interessati avviene secondo modalità adeguate a garantire la sicurezza e riservatezza ed è effettuato, usando supporti cartacei, informatici e/o telematici, secondo quanto dettagliato nella presente informativa.

1. Contitolari del Trattamento dei dati

Il Trattamento dei Dati personali è effettuato da FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI FIRENZE (di seguito, anche solo "FCRF") e l'UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI FIRENZE (di seguito, anche solo "UNIFI") in qualità di Contitolari del Trattamento (di seguito, anche solo "Titolari"), ai sensi e per gli effetti dell'art. 26 del Regolamento.

Per qualunque domanda o richiesta legata al Trattamento dei dati personali, è possibile contattare i Titolari, inviando una richiesta al seguente recapito: Università degli Studi di Firenze con sede legale in Piazza San Marco, 50121 Firenze, e-mail <u>privacy@adm.unifi.it</u>, sito web: https://www.unifi.it.

2. Tipologia dei Dati Trattati e finalità degli stessi

Il Trattamento dei Dati personali avviene al fine di selezionare le candidature per la partecipazione al progetto SPARK.

I Titolari, quindi, trattano i seguenti Dati dei candidati:

- **Dati anagrafici**: nome, cognome, codice fiscale, data di nascita, istituto scolastico di provenienza, classe frequentata;
- Dati di contatto: e-mail, numero di telefono;
- Dati relativi al reddito: autocertificazione ISEE;
- Immagini e Video dei candidati al progetto Spark.

Nel caso di candidati minorenni sono, altresì, trattati i dati dei genitori o tutori: nome, cognome, e-mail, numero di telefono.





Potranno essere, altresì, trattati tutti i Dati contenuti all'interno del testo motivazionale che verrà presentato in sede di candidatura ed eventualmente anche Dati particolari di cui **all'art**. **9 del Regolamento**, idonei a rilevare, ad esempio, uno stato generale di salute e l'idoneità o meno a determinate attività.

Ed infatti, per "Dati particolari" si suole intendere, non solo le categorie di cui sopra, bensì tutti quei dati che possano rilevare l'origine razziale o etnica, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche, o l'appartenenza sindacale, nonché trattare dati genetici, dati biometrici intesi a identificare in modo univoco una persona fisica, dati relativi alla salute o alla vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona.

3. Finalità e Base Giuridica del trattamento

I Dati personali sono trattati per le seguenti finalità e nell'osservanza della specifica base giuridica.

Finalità	Base Giuridica
A. Selezione dei candidati al progetto "SPARK"	Il trattamento dei Dati personali (tra cui le immagini) è necessario all'e secuzione di un contratto di cui l'interessato è parte o all' esecuzione di misure precontrattuali adottate su richiesta dello stesso ai sensi e per gli effetti dell'art. 6 comma 1 lettera b) GDPR.
B. Analisi statistica e ricerca in forma aggregata, relativa alle candidature del progetto "SPARK"	Il Trattamento è necessario: 1) per il perseguimento del legittimo interesse della Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze o di terzi, a condizione che non prevalgano gli interessi o i diritti e le libertà fondamentali dell'interessato che richiedono la protezione dei Dati personali, in particolare se l'interessato è un minore, ai sensi e per gli per gli effetti dell'art. 6 comma 1 lettera f) GDPR. 2) per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico di cui è investita l'Università degli Studi di Firenze per gli effetti dell'art. 6 comma 1 lettera e) GDPR.

Nell'ambito delle attività necessarie, i Dati personali sono trattati dal personale specificamente autorizzato e designato, ai sensi dell'art. 4 comma 10 del Regolamento e dell'art. 2-quaterdecies Codice Privacy, che tratta dati dietro precise indicazioni da parte dei Titolari del trattamento.





4. Responsabili del Trattamento ex Art. 28 GDPR

I Dati possono essere trattati anche da soggetti che offrono un'idonea garanzia del rispetto delle norme in materia di Trattamento di Dati personali. Questi soggetti, che effettuano Trattamento di Dati personali per conto dei Titolari, sono stati nominati Responsabili del trattamento, ai sensi dell'art. 28 GDPR, e sono tenuti a svolgere le loro attività, secondo le specifiche istruzioni impartite dai Titolare e sotto il loro controllo.

L'elenco completo è consultabile presso le sedi dei Titolari, ed è fornito agli interessati che ne facciano richiesta.

5. Comunicazione e diffusione dei Dati a Terzi.

I Dati personali non saranno comunicati a soggetti terzi affinché questi possano usarli per proprie finalità di carattere promozionale e non saranno in alcun modo diffusi.

I Dati personali potranno, tuttavia, essere trasmessi alle pubbliche amministrazioni, quali ad esempio il Ministero dell'Istruzione del Merito -Ufficio Scolastico della Toscana, forze di polizia e alla autorità giudiziaria e amministrativa, in conformità alla legge, per l'accertamento e il perseguimento di reati, la prevenzione e la salvaguardia dalle minacce alla pubblica sicurezza, nonché per consentire ai Titolari di esercitare o tutelare un diritto proprio o di terzi innanzi alle competenti autorità, nonché per altre ragioni connesse alla tutela dei diritti e delle libertà altrui.

6. Obbligatorietà o facoltatività del conferimento dei Dati

Il conferimento dei Dati personali per queste finalità è facoltativo ma l'eventuale mancato conferimento comporterebbe l'impossibilità per i Titolari di valutare il profilo e di condurre correttamente le procedure di selezione per la partecipazione al progetto "SPARK".

7. Trasferimento dei dati extra-UE

I Titolari non trasferiranno i Dati in paesi extra UE, in tal senso informiamo che, qualora ciò accadesse, tale trasferimento avverrà, in ogni caso, nel rispetto di adeguate garanzie per il trattamento dei Dati ed in particolare sulla base di specifici accordi, contenenti le cosiddette "clausole contrattuali standard", approvate dalla Commissione Europea, in data 4 giugno 2021, con Decisione n. 2021/914/UE e che potrà essere consultata al seguente indirizzo:

<u>EUR-Lex - 32021D0914 - IT - EUR-Lex (eurhttps://eur-lex.europa.eu/eli/dec_impl/2021/914/oj?uri=CELEX%3A32021D0914&locale=itopa.eu)</u>

8. Data Retention

Nel rispetto dei principi di proporzionalità e necessità, i Dati non potranno essere conservati per periodi più lunghi rispetto a quelli indispensabili alla realizzazione delle finalità sopra indicate e, comunque, per un periodo superiore a **12 mesi** dalla data di ricezione della candidatura, salvo la conservazione delle immagini e dei video caricati dai candidati che avrà durata pari all'attività di selezione dei candidati per la partecipazione al progetto.





Al termine di tali periodi, i Dati saranno definitivamente cancellati o comunque anonimizzati in via irreversibile da parte dei Titolari.

9. I diritti degli interessati

Informiamo che l'interessato ha facoltà di esercitare i seguenti diritti in relazione ai Dati personali oggetto della presente informativa, per come previsti e garantiti dal Regolamento:

- Diritto di accesso e rettifica (articoli 15 e 16 del Regolamento): il diritto ad accedere ai Dati personali e di chiedere che gli stessi siano corretti, modificati o integrati. Se lo richiede, gli sarà fornita una copia dei Dati in possesso.
- Diritto alla cancellazione dei dati (Art. 17 del Regolamento): nei casi previsti dalla normativa vigente è possibile chiedere la cancellazione dei Dati personali. Ricevuta e analizzata la richiesta, sarà cura dei Titolari cessare il Trattamento e cancellare i Dati personali, ove rinvenuta legittima.
- Diritto di limitazione di trattamento (Art. 18 del Regolamento): il diritto di chiedere la limitazione del Trattamento dei Dati personali nel caso di Trattamenti illeciti o contestazione dell'esattezza dei Dati personali da parte dell'interessato.
- ➤ **Diritto alla portabilità dei dati** (Art. 20 del Regolamento): il diritto di chiedere di ottenere, da parte dei Titolari del trattamento, i Dati personali al fine di trasmetterli ad altro Titolare, nei casi previsti dall'articolo richiamato.
- Diritto di opposizione (Art. 21 del Regolamento): il diritto di opporsi in qualsiasi momento al Trattamento dei Dati personali effettuato sulla base di un legittimo interesse, spiegando i motivi che giustificano la richiesta; prima di accoglierla, i Titolari ne valuteranno i motivi stessi.

L'esercizio di tali diritti è gratuito e non è soggetto a vincoli di carattere formale. Nel caso in cui l'interessato esercitasse uno qualsiasi dei summenzionati diritti, sarà onere dei Titolari verificare che lo stesso sia legittimato ad esercitarlo e dare riscontro. In ogni caso l'interessato ha sempre diritto di proporre reclamo al Garante per la Protezione dei Dati Personali, ai sensi dell'art. 77 del Regolamento, qualora ritenga che il Trattamento dei Dati sia contrario alla normativa in vigore, utilizzando i riferimenti disponibili sul sito internet www.garanteprivacy.it, o di adire le opportune sedi giudiziarie.

10. Misure di sicurezza

I Titolari adottano adeguate e preventive misure di sicurezza volte a salvaguardare la riservatezza, l'integrità, la completezza, la disponibilità dei Dati personali dell'interessato. Sono messi a punto accorgimenti tecnici, logistici ed organizzativi che hanno per obiettivo la prevenzione di danni, perdite anche accidentali, alterazioni, utilizzo improprio e non autorizzato dei Dati trattati.





11. Modifiche alla presente informativa

Ultimo aggiornamento Data 04/03/2024

La costante evoluzione delle modalità di svolgimento dei compiti legate alle finalità di cui al punto 3 può comportare modifiche nelle caratteristiche del Trattamento dei Dati personali fin qui descritto.

La presente informativa privacy potrà subire modifiche e integrazioni nel corso del tempo, quali necessarie in ragione di nuovi interventi normativi in materia di protezione dei dati personali, ovvero della evoluzione/modifica dell'operatività dei Titolari, di tali eventuali modifiche verrà fornita adeguata informazione.

LIBERATORIA PER UTILIZZO, LA REGISTRAZIONE E LA PUBBLICAZIONE DI CONTENUTI AUDIO,

	VIDE	O, FOT	OGRA	FIE E DIC	HIARAZIONI		
CANDIDATO MAGGIOREI	<u>NNE</u>						
Il sottoscritto							
(nome e cogno	me): _					Codice	Fiscale
nato a	_ Prov. (), il	/	/	e-mail		
	_						
CANDIDATO MINORENNI	<u> </u>						
l sottoscritti							
(nome e cognome):					Codice Fiscale		
nato a							
(nome e cognome):					Codico Fiscalo		
nato a							
	_						
in qualità di genitori/tu	ıtori che	esercit	ano	la respo	nsabilità genitorial	e /tutela su	l minore





con riferimento alle foto e/o alle riprese audio/video inviate, scattate e/o riprese in occasione della candidatura al progetto "SPARK", letta e compresa l'informativa

AUTORIZZA

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI FIRENZE e l'UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI FIRENZE a titolo gratuito, alla pubblicazione e/o diffusione ai sensi degli artt. 10 e 320 cod. civ. e degli artt. 96 e 97 legge 22.4.1941, n. 633, Legge sul diritto d'autore, in qualsiasi forma, delle immagini e e dei video, su carta stampata e/o su qualsiasi altro mezzo di diffusione,

AUTORIZZA ALTRESÌ

la conservazione delle foto e dei video stessi negli archivi informatici dei Titolari e prende atto che la finalità è quella di consentire l'inoltro della candidatura,

VIETA

l'uso delle immagini (contenute nelle foro e nei video) in contesti che ne pregiudichino l dignità personale ed il decoro.
(Luogo),
(20050))
Firma